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ВАЛЕНТИН ЗАГАРІЯ:
ПРО НЕЗАЛЕЖНУ АДВОКАТУРУ 
ТА ВЕКТОРИ РОБОТИ ВКДКА

Голова Вищої кваліфікаційно-дисциплінарної 
комісії адвокатури України Валентин Загарія 
в інтерв’ю відповів на актуальні запитання 
щодо діяльності ВКДКА.

Ред.: Валентине Миколайовичу, нещодавно було 
декілька гучних справ, які стосувалися нападів 
на адвокатів. Розкажіть, будь ласка, яку підтримку 
ВКДКА надає адвокатам, коли трапляються такі 
прикрі випадки під  час виконання їх службових 
обов’язків?

В. М.: На жаль, у межах нашої компетенції ми не мо-
жемо робити більше, ніж дозволяє правове поле. Але, 
звичайно, певні надбання ВКДКА у цьому напрямку є, і, 
сподіваюся, ми не зупинимося на досягнутому. Минулого 
року юристи Комісії долучилися до проблеми навколо ад-
вокатських запитів, допомагаючи колегам-адвокатам від-
стоювати своє законне право. Також ми брали участь в гуч-
них справах, які стосувалися незаконних обшуків робочих 
місць адвокатів. Наша допомога реалізовувалася і через 
юридичні консультації, і численними офіційними звер-
неннями від мого імені до очільників правоохоронних 
органів, також ми зверталися до іноземних колег, пред-
ставників органів адвокатського самоврядування з метою 
привернення уваги широкої громадськості до того, як 
в Україні порушуються права адвокатів. Сьогодні я можу 

відзначити тенденцію до погіршення ситуації, оскільки 
наприкінці липня мав місце напад на мого заступника — 
адвоката Олега Бєляєва, до цього уся адвокатська спіль-
нота була обурена спочатку справою адвоката Дениса 
Бугая, а потім — справою адвоката Дениса Гордєєва. 
Не буду вдаватися до подробиць, усі обставини справ 
висвітлювалися в медіа, та й на сайті Комісії ми коменту-
вали вищезгадані порушення, додам лише те, що зараз 
дуже не вистачає певного посилення відповідальності 
за втручання у професійну діяльність  адвокатів.

Ред.: Незалежна адвокатура  — яке визна-
чення цьому поняттю можете дати як Голова 
ВКДКА?

В. М.: У мене, як у Голови ВКДКА, немає якогось уні-
кального визначення поняттю незалежної адвокатури. 
Загальновідомо, що незалежність у одного суб’єкта від-
носин формується в результаті відсутності можливості 
в інших суб’єктів впливати на діяльність цього суб’єкта. 
На сьогоднішній день до складу органів адвокатського 
самоврядування можуть входити виключно адвокати, 
а фінансування цих органів забезпечується в основному 
за рахунок щорічних внесків адвокатів та плати за скла-
дання кваліфікаційного іспиту. Вказане свідчить про 
зменшення можливостей впливу на адвокатуру та дає 
підстави стверджувати про зародження справді незалеж-
ного самоврядного недержавного інституту адвокатури.

Ред.: Валентине Миколайовичу, дуже цікавить 
статистика предметності скарг, які розглядає ВКДКА.

В. М.: За результатами розгляду скарг за 2014 рік ми 
виокремлюємо скарги, які стосуються несплати адвока-
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тами обов’язкових щорічних внесків, — це 4 %; наступну 
позицію посідають скарги на бездіяльність КДКА — 8 %; 
також досить часто скаржники намагаються оскаржити 
дії адвокатів, які представляли інтереси їх опонентів у су-
дових справах, — це 15 %; 30 % — так звані «гонорарні» 
питання — скарги щодо повернення сплачених адвока-
ту гонорарів, і, нарешті, лідером є скарги, що стосуються 
порушень адвокатської етики, — 36 %.

Ред.: ВКДКА приймала низку рішень, які стосува-
лися несплати адвокатами внесків на забезпечення 
реалізації адвокатського самоврядування, до якої 
практики схиляється Комісія?

В. М.: Насправді ВКДКА прийняла лише два рішення 
на користь адвокатів, які стосувалися несплати адвока-
тами внесків на забезпечення реалізації адвокатського 
самоврядування, що викликало жваве обговорення 
серед колег з органів адвокатського самоврядування 
та навіть певне обурення, мовляв, ми функціонуємо 
за рахунок внесків, а адвокатів за несплату не караємо. 
Можу з упевненістю сказати, що члени Комісії прово-
дять ретельну перевірку кожної скарги, яка надходить 
на адвоката, також ми дуже прискіпливо ставимося 
до того, щоб усі рішення КДКА були виписані коректно, 
відповідно, коли бачимо певні огріхи — відправляємо 
скаргу на новий розгляд. І, відверто кажучи, не дуже 
приємно виступати в  ролі колекторів в  адвокатурі. 
Якщо говорити по суті згаданих рішень, то в одному ви-
падку адвокат не сплачував внески через важке матері-
альне становище, а в другому стверджував, що не веде 
адвокатську діяльність. В обох випадках ми зобов’язали 
КДКА провести перевірку та прийняти рішення у відпо-
відності до вимог чинного законодавства. Особисто я 
дуже сподіваюсь, що адвокати, які не ведуть діяльність, 
призупинятимуть дію своїх свідоцтв, адже, за великим 
рахунком, це нормальна практика, якщо діяльність 
не ведеться або не приносить достатнього прибутку, 
написати заяву до ради адвокатів регіону за адресою 
робочого місця адвоката і не змушувати ні регіональні 
КДКА, ні ВКДКА приймати непопулярні рішення.

Ред.: Ви не коментували зміни до Закону України 
«Про адвокатуру та адвокатську діяльність» — мо-
жете висловити свою експертну думку для нашого 
видання?

В. М.: Наразі у Верховній Раді України зареєстро-
вано декілька законопроектів, якими пропонуються 

внести зміни щодо порядку обрання делегатів на з’їзд 
адвокатів України, врегулювання питань стосовно 
форм адвокатської діяльності, надання дозволу ад-
вокатам на  носіння, придбання, облік, зберігання 
та  застосування вогнепальної зброї, боє припасів 
до неї та спеціальних засобів індивідуального захи-
сту. Запропоновані зміни є дискусійними, безсистем-
ними та  потребують обговорення в  адвокатському 
середовищі.

Водночас Національною асоціацією адвокатів Укра-
їни підготовлені власні зміни до Закону України «Про 
адвокатуру та адвокатську діяльність», прий няття яких 
заповнить окремі існуючі прогалини в регулюванні 
діяльності органів адвокатського самоврядування, 
розширить професійні права адвокатів і забезпечить 
гарантії ведення адвокатської діяльності. Переважно 
запропоновані Національною асоціацією адвокатів 
України зміни до Закону України «Про адвокатуру та ад-
вокатську діяльність» є доцільними та  нагальними. 
Однак окремі пропозиції, на мою думку, потребують 
доопрацювання. Більш детально зупинюсь на змінах, 
що стосуються питань дисциплінарного провадження 
стосовно адвокатів. Зокрема, на мою думку, невиправ-
даним є внесення змін, відповідно до яких обмежується 
коло осіб, які можуть ініціювати питання про притяг-
нення адвоката до дисциплінарної відповідальності, 
тими особами, чиї права та  інтереси були порушені, 
органами адвокатського самоврядування та органами 
державної влади у випадках, передбачених законом 
у межах їх повноважень. По-перше, метою притягнення 
особи до дисциплінарної відповідальності є не від-
новлення порушених прав чи  інтересів певних осіб, 
а застосування до особи, яка вчинила дисциплінар-
ний проступок, санкцій — дисциплінарних стягнень. 
По-друге, окремі склади дисциплінарних проступків 
адвоката взагалі можуть не мати наслідків у вигляді 
порушення чиїх-небудь прав чи інтересів. Наприклад, 
незрозуміло, які та чиї права та інтереси порушить ад-
вокат, який під час здійснення професійної діяльності 
не дотримуватиметься правил ділового етикету щодо 
зовнішнього вигляду.

Окрім того, кроком назад є зміни, якими пропо-
нується надати голові дисциплінарної палати право 
приймати рішення про призначення перевірки або від-
мову у призначенні перевірки. Сьогодні такі рішен-
ня приймаються колегіально всією дисциплінарною 
палатою.
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